



Футбольный век – не поле перейти

Дата: 21.12.2012 Просмотров: 266

В Семей в грядущем году 100-летие казахстанского футбола отметят не только «звездными» матчами, но и вводом ряда спортивных объектов.



Это будет целый цикл мероприятий, рассказал аким города Айбек Каримов. Ведь, как известно, первые казахстанские футбольные команды «Олимп», «Ласточка», «Орлята», «Ярыш», в составе которой играл Мухтар Ауэзов, появились в Семей в 1913–1914 гг. По-видимому, в город на Иртыше, уже тогда являвшийся транзитным центром торговли, будущую «игру миллионов» завезли английские купцы. Кстати, именно «Ярыш» стал первой казахстанской командой, сыгравшей международный матч – с командой пленных чехов из Австро-Венгрии.

Сто лет спустя намечен ряд футбольных матчей с ветеранами известных футбольных клубов, к примеру, алматинским «Кайратом», московским «Спартаком», в качестве «звездного» гостя обещан главный тренер «Рубина» Курбан Бердыев. И конечно же, в юбилейных мероприятиях примут участие ветераны

семейского «Спартака» и трижды чемпиона Казахстана «Елимая».

Столь значительная дата не должна стать поводом только для сиюминутного праздника, уверен А. Каримов. Гораздо важнее, что в настоящее время готовится проектно-сметная документация на строительство в городе крытого футбольного манежа на 3 тыс. мест. Выделен земельный участок, найдены средства.

Кроме того, будет реконструирован обветшавший стадион «Спартак». Также будут строиться футбольные поля с искусственным покрытием, в юбилейном году введутся в эксплуатацию три таких объекта, что очень важно для развития массового спорта среди детей и юношей. Кстати, в этом году были построены семь открытых футбольных мини-полей, три из которых – за счет бюджетных средств, а еще четыре – из фонда частного предпринимательства.

А что же сама команда «Спартак» (Семей), которая, несмотря на проблемы последних лет, по-прежнему остается любимицей болельщиков? На данный момент, по мнению чиновников, задачи, поставленные перед игроками, выполнены – в течение ушедшего сезона показан хороший футбол, уверенно занята шестая строка в турнирной таблице первой лиги. Если учесть, что в 2011 году клуб еле удержался на 14-й позиции, рост налицо.

Общий бюджет команды в этом году составил 90 млн. тенге и складывался за счет средств городского и областного бюджетов, а также спонсорской помощи предпринимателей, равнодушных к родному футболу. В 2013 году бюджет ФК «Спартак» запланирован в сумме уже 150 млн. тенге. Долгов по зарплате нет, премиальные выплачивались.

Кстати, руководство «Спартака» стоит на принципиальной позиции – в клубе должны играть только свои ребята – семейчане и приглашенные игроки из клубов Казахстана. Перед сезоном оказалось, что средний возраст игроков 21 год, а к его концу выяснилось и другое – традиции семейского футбола воспитывают не только технику и мастерство, но и чувство патриотизма. Молодой игрок Алтынбек Даулетханов отличился тем, что забил тысячный гол в истории «Спартака». Он и его товарищи, став истинной командой и с полной отдачей защитив честь родного города, доказали, что ставка на молодежь оправдана.

Стремление вернуться в высшую лигу при полном отказе от легионеров – это задача не одного сезона. Поэтому местные власти готовы оказывать всестороннюю поддержку детскому футболу, чтобы гармонично возвращать новые поколения игроков. Не так давно создана городская Лига любителей футбола, куда вошли подразделения школьной, студенческой и взрослой лиг. В рамках этого спортивного объединения проводятся серьезные турниры, в ходе которых идет выявление талантов. На начало 2013/14 учебного года в городе намечено открытие школы-интерната для спортивно одаренных детей, где будут воспитываться будущие чемпионы родом не только из Семей, но и из сельской глубинки.

При завершении «взрослого» сезона в перерыве матча на стадионе «Спартак» состоялось награждение победителей традиционного турнира «Кожаный мяч» на приз акима Семей среди школьников города. Если из трех тысяч детей, побывавших на матче, завтра тридцать придут в секцию футбола, а трое впоследствии станут мастерами, то это уже результат.